



## 中国游客是南太旅游业可持续发展的关键

南太平洋旅游组织首席执行官克里斯·科克尔日前表示,中国游客对世界旅游业至关重要,也是南太平洋岛国旅游业未来可持续发展的关键,南太平洋岛国热切期盼中国游客的到来。

科克尔近日在斐济第三大城市楠迪举办的中斐旅游交流会期间接受新华社记者专访时说:“旅游业是世界经济增长的重要驱动力,中国是目前全

球增长最快的旅游客源地。我们正做好一切准备,欢迎中国游客赴南太地区体验独特的热带风情与多元文化,增进民众间相互理解与友谊。”

科克尔对近年来南太平洋岛国接待中国游客的数量表示满意,并认为其增长潜力巨大。他说,近5年来,南太平洋岛国接待中国游客的数量年均增长13.36%。今年第一季度,南太平洋岛国接待中国游客达

到3万人次。

科克尔说,越来越多太平洋岛国认识到中国游客的重要性。一些岛国通过举办研讨会、走访中国市场、邀请中国旅游业者赴南太地区调研等方式,推广南太旅游,发掘中国旅游客源市场的巨大潜力。2019年是“中国—太平洋岛国旅游年”,是中国与南太平洋岛国旅游合作的重要“里程碑”,将为该地区旅游业带来更多的

发展机遇。

科克尔介绍,南太平洋岛国目前正在施行一项“为中国准备好”(CHINA READY)计划,其重点是持续开发和促进南太平洋岛国旅游业的发展,做好各种硬件及软件准备,为中国游客提供物有所值的服务,增强对中国游客的吸引力。

“南太平洋旅游组织欢迎与中国开展旅游合作,借旅游年契机,在‘一带一路’倡议

框架下进一步拓展互利共赢合作。我们已准备好张开双臂迎接中国游客,欢迎他们来体验独特文化。”科克尔说。

总部设在斐济首都苏瓦的南太平洋旅游组织成立于1983年,是南太平洋政府间旅游组织,旨在通过市场促销与推广促进南太地区旅游业发展。

## 陕西推进高校节水 促节水型社会建设

陕西省水利厅副厅长丁纪民28日表示,实施节水型高校建设,推进合同节水管理方式,不仅可以促进节能减排,降低办学成本,还可以培养学生的节水护水爱水意识,带动全社会持久、自觉的节水行动,对于加快陕西节水型社会建设、高效利用和节约保护水资源具有重要意义。

当日,陕西省水利厅组织

召开了陕西高校节水工作座谈会,总结近年来陕西高校创建节水型校园取得的主要成效,分析高校节水面临的新形势、新要求,安排部署今后一个时期高校节水工作。

据介绍,陕西作为教育大省,现有高等学校100余所,人数众多、用水量大、部分用水设施老旧,节水预期效益和宣传教育效应显著。

当日,西北农林科技大学、西安工业大学等五所高校进行了节水工作经验交流发言,西安建筑科技大学、西安交通大学、西安石油大学、长安大学分别与合同节水投资运营方签订合作协议。

“针对高校这个人数多、素质高、用水量大的群体,我们通过条例上约束、政策上引导、资金上扶持等方式积极开

展节水工作,大力推进节水型校园建设。”西安市水务局副局长刘博说,下一步,将继续在技术上、财力上引导和推动各高校开展多种形式的合同节水管理,拓展投融资渠道,整合市场资源要素,为高校开展节水改造和管理提供更好的平台。

就新时期推进陕西高校节约用水工作,丁纪民表示,要

重点做好强化用水精细化管理、加强管网漏损控制、提高非常规水利用、积极开展节水改造等方面的工作,并要求加强组织协调、力促合同节水管理、完善资金保障、加强节水宣传教育等保障措施。

## 自贸试验区再扩围 中国开放加速度

中国26日公布六个新设自贸试验区总体方案,在扩大高水平开放上再落新子。

此次新增的六个自贸试验区包括山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江,其中山东和江苏均为中国经济大省,上半年两省GDP均跨过4万亿元人民币关口;广西、云南、黑龙江则属沿边地区。

与前几批相比,这轮自贸试验区的一个鲜明特点就是在

沿边地区布局,深化与周边国家和地区的经贸合作。例如,广西计划打造对东盟合作先行先试示范区;云南则提出了构建连接南亚东南亚的国际开放大通道、创新沿边跨境经济合作模式等方面的具体举措;黑龙江将加强与俄罗斯及东北亚的合作。

中国国际经济交流中心学术委员会委员王军接受中新社记者采访时称,过去中国对外

开放以沿海地区为主,沿边地区相对滞后。此次把沿边地区首次纳入自贸试验区布局,一方面表明中国的开放是“全方位的”,另一方面也可借扩大开放推动沿边地区经济发展。此外,与东盟、日韩、俄罗斯等加强合作,可能也有拓展开放新方向和突破口的考虑。

“这种更加完善的空间布局,是在通过试验沿边开放新模式,服务于中国推动形成全

方位对外开放新格局。”中国商务部国际贸易经济合作研究院产业国际化战略研究所所长崔卫杰说。

此外,新产业、新业态、新模式也得到更多关注。如江苏将促进集成电路、人工智能、生物医药、纳米技术应用等产业创新;河北提出支持生物医药与生命健康产业开放,推进生命科学与生物技术创新;山东计划培育贸易新业态新模式。

式、加快发展海洋特色产业等。

崔卫杰表示,针对产业的政策制度设计,能够更好推动试验任务落地,更容易取得试验成效,更好服务于经济高质量发展。

截至目前,中国批准设立的自贸试验区已达18个,覆盖全国一半以上省、自治区、直辖市。